

长征五号B运载火箭首飞成功

我国载人航天工程“第三步”任务开启



5月5日,为我国载人空间站工程研制的长征五号B运载火箭在海南文昌首飞成功,正式拉开我国载人航天工程“第三步”任务的序幕。 □ 新华社记者 郭程/摄

新华社海南文昌5月5日电(李国利、肖建军)为我国载人空间站工程研制的长征五号B运载火箭5日在海南文昌首飞成功,正式拉开我国载人航天工程“第三步”任务的序幕。

椰风拂碧海,神箭冲九霄。5日18时0分,长征五号B搭载新一代载人飞船试验船和柔性充气式货物返回舱试验舱,从文昌航天发射场点火升空。约488秒后,载荷组合体与火箭成功分离进入预定轨道,我国

空间站阶段的首次飞行任务告捷。

长征五号B以长征五号运载火箭为基础改进研制而成,主要承担着我国空间站舱段等重大航天发射任务。长征五号B全长约53.7米,芯一级直径5米,捆绑4个直径3.35米助推器,整流罩长20.5米、直径5.2米,采用无毒无污染的液氧、液氢和煤油作为推进剂,起飞质量约849吨,近地轨道运载能力大于22吨,是目前我国近地轨道运载能力最大的火箭。

建设具有国际先进水平的空间站,解决有较大规模的、长期有人照料的空间应用问题,是我国载人航天工程“三步走”发展战略中第三步的任务目标。据介绍,长征五号B首飞成功,验证了火箭总体方案、各分系统方案的正确性、协调性,突破了大尺寸整流罩分离技术、大直径舱箭连接分离技术、大推力直接入轨偏差精确控制技术等一批新技术,为我国空间站在轨建造任务奠定了重要基础。

这次任务正值新冠肺炎疫情肆虐蔓延之际,工程全线坚决贯彻党中央关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的决策部署,采取封闭式管理、远程化会诊、全系统协同等方式,精简人员规模、优化测试流程、严格疫情防控。面对长征七号甲和长征三号乙运载火箭发射失利带来的严峻考验,工程全线深入开展质量整顿,高质量完成故障剥离和举一反三工作。针对此次任务准备期间发生的质量问题,严格按“双五条”归零标准,既抓技术问题归零又抓思想问题归零,既走专家路线又走群众路线,既重技术改进提高又重管理责任强化,确保了任务进度与质量的有机统一。

1992年,党中央作出实施载人航天工程“三步走”发展战略。经过20多年独立自主发展和接续奋斗,已先后组织实施16次重大飞行任务,实现11名航天员共14人次太空飞行和安全返回,圆满完成第一步、第二步全部既定任务。

这次发射的运载火箭及搭载的试验船和试验舱,分别由中国航天科技集团有限公司所属的中国运载火箭技术研究院和中国空间技术研究院、中国航天科工集团有限公司所属的第二研究院抓总研制。

这是长征系列运载火箭的第331次飞行。

五月,这些新规将影响你我生活

2020年5月起,我国一批新规将正式实施,一起来看看如何影响你我生活。

非现场交通违法罚款

5月起可在全国跨省异地缴纳

为提高执法效率,方便群众办事,自2020年5月1日起,非现场交通违法罚款可在全国范围内实施跨省异地缴纳工作。非现场交通违法罚款是指交通技术监控设备记录的道路交通安全违法行为形成的交通违法罚款。

微信微博聊天记录

将可作为民事诉讼证据

最高人民法院关于修改《关于民事诉讼证据的若干规定》的决定2020年5月1日起施行。

修改决定规定,人民法院对于电子数据的真实性,应当结合电子数据的生成、存储、传输所依赖的计算机系统的硬件、软件环境是否完整、可靠等7类因素综合判断。修改决定同时明确规定,电子数据的内容经公证机关公证的,人民法院应当确认其真实性,但有相反证据足以推翻的除外。

《保障农民工工资支付条例》将施行

加大违法行为惩戒力度

《保障农民工工资支付条例》自2020年5月1日起施行。条例明确拖欠农民工工资行为的法律责任,促使用人单位履行主体责任。比如,违反规定拖欠农民工工资的,依照有关法律的规定执行,由人力资源社会保障行政部门责令限期支付;逾期不支付的,向劳动者加付应付金额百分之五十以上百分之一百以下的赔偿金;涉嫌构成拒不支付劳动报酬罪的,及时移送司法机关追究刑事责任。

5月1日起

销售二手车减按0.5%征收增值税

据财政部网站消息,财政部、税务总局联合发布《关于二手车经销有关增值税政策的公告》。《公告》称,自2020年5月1日至2023年12月31日,从事二手车经销的纳税人销售其收购的二手车,由原按照简易办法依3%征收率减按2%征收增值税,改为减按0.5%征收增值税。

《保险资产管理产品管理暂行办法》:

明确三类保险资管产品的共性要求

《保险资产管理产品管理暂行办法》将于2020年5月1日起施行。

作为规范保险资管产品的纲领性文件,《办法》旨在落实资管新规,明确三类保险资管产品的共性要求。后续,银保监会还将择机发布债权投资计划、股权投资计划和组合类保险资管产品的配套细则,进一步细化监管标准,提高监管政策的针对性。 □ 据新华社

安徽银信拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我公司准备于2020年5月13日上午10时在安庆市迎江区龙狮桥乡人民政府四楼会议室举行拍卖会,现公告如下:

- 一、拍卖标的
废旧物资一批,包括钢材、方管、圆管、彩钢板等,拍卖参考价:约4万元,竞买保证金:5000元。
 - 二、拍卖标的的展示时间、地点
自公告日至2020年5月12日止,标的物所在地
 - 三、竞买事项
竞买人应自公告发布之日起至2020年5月12日15时前将竞买保证金缴至我公司指定账户(以实际到账为准),并于2020年5月12日17时前凭保证金单据及有效证件到我公司办理竞买登记手续方可取得竞买资格,逾期不予办理。
 - 四、联系电话:张 18955698957 潘 18955692061
 - 五、工商监督电话:0556-5288817
- 安徽银信拍卖有限公司
2020年5月6日

欧洲多国迎来解封“进行时”

口罩成多国标配

随着新冠疫情得到缓解,欧洲多国4日纷纷迎来解封“进行时”。在放松限制性措施、重启经济的同时,多国政府建议或强制要求民众在公共场合戴口罩,做好个人防护,为进入“新常态”做准备。

西班牙4日起全国绝大部分地区进入分阶段降级封禁措施的准备阶段,在这一阶段,理发店等小商铺可以重新开门营业,并接待提前预约的顾客;餐馆可出售外带食品;此外针对民众的“禁足令”也有所放松,人们可根据年龄段在不同时段出门进行体育锻炼。政府规定4日开始,民众在公共交通工具上“必须使用口罩”。

法国总理菲利普4月28日在国民议会介绍解禁方案时说,自5月11日解禁后的三周内,民众乘坐地铁、公交等公共交通时必须戴口罩。4日,法国各地的部分大型超市已开始出售口罩。

比利时4日启动第一阶段“解禁”计划。公共交通恢复正常运行;部分企业开始复工,但远程办公仍是首选;医院恢复接诊非急诊病人。政府建议民众外出戴口罩,并要求12岁以上的民众在乘坐公共交通工具时必须戴口罩。各大超市开始售卖口罩,布料商店和缝制用品店也于4日起获准开门,方便民众自制口罩。

葡萄牙4日迎来“解封”第一天,正式进入经济社会三步走重启计划的第一阶段。在严格消毒的前提下,200平方米以下的商店和街边店铺可以开门营业。葡萄牙政府规定,民众在外出乘坐公交或进入商店时必须戴口罩,否则可能被处以罚款。里斯本街头的行人明显增多,绝大多数都戴着口罩。

波兰政府强调,民众必须保持社交距离,并在公共场所遮挡口鼻。马耳他政府要求人们前往商店和乘坐公共交通工具时,必须戴口罩。

意大利于4日迎来该国抗疫和恢复经济并行的第二阶段,约440万名制造业、建筑业和批发业员工重返工作岗位。罗马钱皮诺机场和佛罗伦萨佩雷托拉机场恢复运营,但城际高速铁路只允许有工作相关理由才能乘坐,且须进行体温检测。

德国全国理发店4日起可在遵守卫生规定的情况下重新营业;绝大多数州允许博物馆、动植物园、图书馆、儿童游乐场等公共设施在满足卫生、限流等条件下重新开放。

克罗地亚恢复公立医院和私营诊所正常运营,放宽婚礼和葬礼人数限制,开放运动场所、儿童游乐园以及理发店等服务行业。 □ 据新华社